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METOAUYECKHUE YKA3ZAHUA IJIAA CTYAEHTOB

KonrtponbHas pabora BeIOTHAETCS U 0(OPMIIIETCS IIPH COOTIOICHUH MTPABUIL:

1. KonTponpHast paboTa u3maraercsi B OTIACIBHOM YYEHHYECKOH TETpaau NpPeIArOYTUTEIHHO
MacToy (YepHuIaMu) CUHETo 1BeTa (KpacHBIM LIBET TOJIBKO YISl MPEToaBaTes).

2. Ha oGnoxke 3anuceiBaercs

- Ha3BaHUE JTUCIMILIMHBI,

- HOMEp KOHTPOJIBHOW PaboTHlI,

- Ha3BaHue (akynbTeTa,

-(pamMums, UMs1, OTYECTBO CTYICHTA,
- yueOHbIi mudp.

3. Homep BapmanTta BeIOMpaeTcs mo nocienHei nudpe yaedHoro mmudpa, mpocTaBieHHOTO B
3a4E€THON KHMIKKE.

4. 3amaun pacnojararoTcs B MOPsAIKE, YKa3aHHOM B 33/JlaHUU Ha KOHTPOJIbHYIO paboTy MOJ
CBOMMH HOMEpaMH.

5. VYcnoBue 3ajaud MNOJHOCTBIO, ©0€3 COKpallleHU nepenuchiBaeTcs W3 3aJaHus Ha
KOHTPOJIbHYIO paboty. [locne ycrnoBus 3aauu OTIENbHOM CTPOKON 3amMchiBaeTcs ciaoBo "Pemenue",
a Jajee TOCIEJOBATEIIbHO MO ITYHKTaM C MOAPOOHBIMH OOBSICHEHHSIMH, O€3 COKpPAIICHHWH CJIOB,
aKKypaTHO U Y€TKO, CO CChIJIKAMU Ha HEOOXOAUMbIE TEOPEMBI, YTBEPKJICHUS, ONIPEACICHUS IOHATUN U
(bopMyIIBI H3J1araeTCs X0l PeHICHusI.

6. OcTaBigrOTCS OIS U1 3aMEYaHui IPernoaaBaTess.

BbInonHeHHYI0 KOHTpPOJIBHYIO paboTy HEOOXOJUMO MpeabsBUTH IPENOAaBaTEeN0  JUIs
npoBepku. llpenogaBarens pAenaeT 3aMeyaHMs K pEIICHUSM 3aJad, YKa3blBaeT Ha HEJOCTaTKU
opopmiieHruss W BBIHOCUT 3akitoueHue "KoHTponmbHas pabGota Ne... pomymieHa K 3a4ery” WU
"KonrpomnbHast pabora Ne... He nomymieHa K 3auery”. CTyA€HT yYUTHIBACT U YCTpaHsET 3aMEUaHus B
TOM ke TeTpaau Iocjie 3aKiIOueHUs IpenojaBaress, MpaBWIBHO M IOAPOOHO uW3jaras
COOTBETCTBYIOIIME NMPe0oOpa3oBaHus U 00bICHEHH B pazzeie "Pabora Hax 3amedanusiMu'.

3aueT Mo KOHTPOJBHOM paboTe CTYNEHT MOJIyYaeT JMILb TOJBKO IOCIE BBITOJIHEHUS pabOThI
HaJ| 3aMEeYaHusIMU U coOeceI0BaHMs C MPENOoJaBaTEIIEM.

[TpakTUKyM MMEET LIeNbl0 OKa3aTh Y4eOHO-METOJMYECKYIO MTOMOIIb CTYACHTY B 3aKpEIJICHUH
U TPOBEpKE CTENEHU YCBOEHHUS H3YYEHHOro Y4yeOHOro MaTepuaia, OTBETHI Ha BOMIPOCHI s
CaMOITPOBEPKH COJIEPIKATCS B TEOPETUUYECKUX CBEICHUSX, YIIPAKHEHUS BBIIOIHSIIOTCS 110 aHAJIOTHH C
TUIIOBBIM pellIeHHEM 3ajay.

CamocrosTenbHas paboTa NpU MOATOTOBKE K 3adeTy MO yuyeOHOMY Marepuainy paboueit
MIPOrpaMMbl OPUEHTUPOBAHA HA N3yUYE€HUE PEKOMEHYEMOU JTUTepaTyphl.



KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 1

3AJJAHHE 1

x2+x2

X3

norpenrHocTh A(y), OTHOCHTENBHYIO TIOTPEIIHOCTh §(y) MpH 3aJaHHbBIX Xq, X,, X3. CUMTATh, YTO BCE

Jns 3amaHHONW (QYHKIMH Y = OTpECNNTh: 3HA4YeHHWE QYHKIHH Y, aOCOIIOTHYIO

uGpbl B JAaHHBIX BEPHBIE U X1 B IIUPOKOM CMBICIIE, a ISl X5 M X3 B y3KOM cMbIcie. [Ipu perenun
3aj1a4M UCIIOJIb30BATh MCIIOJIB3Ys B Ka4eCTBE MHCTPyMEHTa nmakeT Maxima, Excel.

Bapuant X1 X2 X3
1 -1.5 1.0 2.0
2 -2.5 11 2.1
3 -2.6 1.2 2.2
4 -2.7 1.3 2.3
5 -2.8 1.4 24
6 -2.9 1.5 2.5
7 -3.5 1.6 2.6
8 -4.5 1.7 2.7
9 -5.5 1.8 2.8
10 -6.5 1.9 2.9

3AJAHMUE 2

WHTepnonupoBath ¢ NOMOIIBI0 MHOTOWIeHa Jlarpamka (QYHKIUIO, 3aJaHHYIO TaOIWIeH
(tabmuna I11), ucmonb3ys B KaueCcTBE MHCTpyMEHTa makeT Maxima, Excel.

I/IHTepHOHI/IPOBaTb 9Ty K€ 3aBUCUMOCTHb, HCIIOJBb3yd BCTPOCHHBLIC B Maxima q)YHKI_II/II/I

(lagrange).
[TocTpouTh Ha OJHOM pUCYHKE rpaduku QyHKIHIA, TOCTPOSHHBIX B COOTBETCTBUH C 3a/IlaHUSIMU
1.1ul2.
Tao6muma I1.1
Ne Bap.\ Ne Toukn 1 2 3 4 5 6
X 0 1 2 3 4 5
0 15,7 14,8 21,4 22,3 30,6 32,7
1 18,1 25,3 29,4 28,5 32 36,5
2 12,9 32,25 42 42,8 55 69,6
3 20,81 33,95 40,39 50,6 59,3 59,7
4 11,4 25,6 31,5 38,4 50,7 52,4
5 d 21,1 20,7 32,7 40,8 54,6 53,4
6 29,7 33,4 32 44,5 53,3 65
7 22,52 34,5 27,2 38,5 50,8 61,8
8 3,21 21,3 71,6 45,6 78,5 6,12
9 5,12 1,23 3,26 4,23 12,5 36,98

3AIAHHME 3




[TpoBecTu NMHEWHYIO PErpeccuio, UCIONb3ysd KOOPIWHATHI UCXOTHBIX TOYEK, MPUBEICHHBIX B

tabmuue (tabm. I1.2). Jlns mpoBeeHHsS PErpeccCHH HCIOJIb30BATh METOJ HAMMEHBIIMX KBaJIpaToB

(ucnonp3oBathk makeThl Maxima ,Excel).

[TpoBecTu perpeccuro A UCXOIHBIX Touek (cM. Tabi. I1.2), ncnons3ys BcTpoeHHble Maxima. -

¢yukuuu (load(stats)).

HOCTpOI/ITB Ha OAHOM PHCYHKC I‘pa(l)I/IKI/I, COOTBETCTBYIOIIUE 3aBUCUMOCTAM, INOJTYYCHHBIM I10

1.5.u 1.6.
Taobmuua 1.2

Ne Bap.\ Ne Toukn 1 2 3 4 5 6

X 0 1 2 3 4 5
0 15,7 14,8 21,4 22,3 30,6 32,7
1 18,1 25,3 29,4 28,5 32 36,5
2 12,9 32,25 42 42,8 55 69,6
3 20,81 33,95 40,39 50,6 59,3 59,7
4 11,4 25,6 31,5 38,4 50,7 52,4
5 Y 21,1 20,7 32,7 40,8 54,6 53,4
6 29,7 33,4 32 445 53,3 65
7 22,52 34,5 27,2 38,5 50,8 61,8
8 28,9 31,5 50,3 42,1 63,4 58,8
9 28,3 22,6 38,2 47 50,9 56

3AJIAHUE 4

2.1. Beruncnuth onpeneneHHbiil uaterpan (tabum. I11.3) MeTooM npsMOYrojJbHUKOB, Tpaneuii

n Cumricona B makere Maxima u Excel.

2.3. BbluncauTh unciaeHHO uHTerpan (cM. tabn. I1.3) mpu momomm BcTpoeHHBIX B Maxima.
dyuxkiuii (integrate, romberg, . quad_gags, risch)

Tab6mumna I1.3
Ne Bap. 3az[a}me Ne Bap. 3amanne
2,8
leg(1 2
0 f 5 f de
[2x2 + 1,3 2x—1
o 66
1 f (x + 1) sin(x) dx 6 f >
032 Vxz+ 2,3
0,72 0
cos(x
2 7
f (Vx + 1) tg(2x) dx f — > dx
0,6 0,4
2,7
3 f dx 8 J X
)t PRI
25 ;
4 f dx 9 J dx
2 _ 2
A X 4 o6 v 12x% 40,5




KOHTPOJIBHAS PABOTA Ne 2

3AJJAHHE 1

MeTooM IOJIOBMHHOTO JICICHUSI YTOYHUTH KOpeHb ypaBHeHusi f(x) =0 Ha orpeske

x € [x*; x™] ¢ TounocTrro 0,001. Mcnons3oBars nakersl Maxima u Excel.

Ne Bapuanta f(x) [x*; 2]
0 x> —15x% — 103 [3,5; 4,2]
1 x° —15x — 103 [3,8;4,5]
2 x° —5x3 + 10 [1,1;1,7]
3 x3+x-3 [—10; 10]
4 x3+x2—x+0,5 [0,1;1,1]
5 x7 —100x> + 10 [0,1;0,7]
6 x% + 3x3 - 103 [1;2,3]
7 x5 — 15x* — 10° [14,8; 15,3]
8 x7 —15x° + 10 [0,1;1,1]
9 x% —15x% — 103 [2;2,4]

3AJJAHUE 2

Metomom Herorona wHaiiTh KopeHb ypaBHeHuss f(x) =0 Ha ortpeske x € [x*;x™]

tounocthio 0,001. (Cm. Tabmuy I1.5.)

c

1) HauanpHOe mpUOIMKEHHE ONPEICIUTh B IIYHKTE a) C TIOMOIIBIO YCIIOBHS CXOIUMOCTH, a B

nyHkTe 0) rpaduuecku. Mcnons3oBars maketsl Maxima u Excel.

2) Pemnts 9Ty 33724y ¢ IOMOIIBIO BCTPOCHHOH (DYHKIIMU NEW.

Tab6muna I1.5
Ne Bapuanra f(x) [x*; x™] f(x) [x*; x*
0 a) x> — 15x% — 103 [3,5;4,2] 6) sin®x — 0,9 [1,1;1,5]
1 a) x> — 15x — 103 [3,8;4,5] 6) x> +3x2 - 10 [1;1,5]
2 a) x° — 5x3 + 10 [1,1;1,7] 6) tg(x) — 5x2 + 1 [—-1;1]
3 a)x3+x—3 [—10;10] 0) sin* x — sin3 x [0,3; 1]
4 a)x3+x2—x+0,5 [0,1;1,1] 6) x5 + 3x2 —100sinx | [-0,3;0,5]
5 a)x” —100x° + 10 [0,1;0,7] 6) sin*x — 0,3 [0,5; 1]
6 a) x? + 3x3 — 103 [1;2,3] 0) sin3x — 0,32x + 5 [0,5; 19]
7 a) x> — 15x* — 103 [14,8; 15,3] 6) x> + 3x% — 10 [1;1,8]
8 a) x” — 15x° + 10 [0,1;1,1] 6) sin3x — 0,3 [0,5; 1]
9 a) x? — 15x2 — 103 [2;2,4] 6) sin® x — 0,2 [0,5;1,5]
3AJIAHME 3

3.1. PeminTh HEOJHOPOJHYIO CUCTEMY JIMHEWHBIX anredpanyeckux ypaBHeHu# (cm. Tabum. I1.6)

B MHTETpUpPOBAaHHOM MakeTe Maxima no merony Kpawmepa,;




3.2. PemuTh OMHOPOJHYIO CHCTEMY JIMHEWHBIX aireOpandeckux ypaBHeHuU (cM. Tabi. I1.6)

NP TIOMOIIM BCTPOCHHBIX B Maxima ¢ynkuwuii (.linsolve, algsys)

Ne Bap. 3ananue a) 3ananue 0)
X1 +2xy —x3 =3 2x1+x, +x3=0
0 3x; +x, —2x3=1 3x1 —x, +2x3 =0
2x1 +x, —2x3 =0 5x; +3x3 =0
3x1 —x, +x3 =10 3x1 —7x, +2x3=0
1 X1 — 3x, +2x3 =11 $x1—3x,+8x3=0
X1 —Xy—x3=0 X1 — Xy —14x3 =0
3x1+x, —2x3 =1 X1 +4x, —2x3 =0
2 1x1+3x, —2x3 =3 X1 +x,—5x3=0
2x1 +3x, —4x3 =0 2x1 +11x; —x3 =0
5x; +x, —3x3 =2 —2x1 +x, —3x3=0
3 X1+ 2x, —x3=4 § x1+3x,—x3=0
2x1 +3x, —2x3 =0 3x1+2x, +2x3=0
X]—2Xy — X3 =2 2x1 +7x, —5x3=0
4 X, +4x, —2x3 =3 —x1—4x, +2x3 =0
X1 +x, —2x3=0 X1 +3x, —3x3=0
3X1 — Xy —4x3 = =2 12x; +3x, +7x3 =0
5 X1+ 2x, +2x3 =5 $2x1 —3x, +4x3 =0
X1 —3x, +2x3 =0 8x; +9x, —x3 =0
5x1 +x, —4x3 = —4 10x; — 8x, + 3x3 =0
6 { X1 —4x, + 2x3 =2 $3x1 —4x, +2x3 =0
X1+ 3x, —4x3 =0 X1 +4x, —3x3 =0
X1 — X, +3x3=6 X1 —2x,+x3=0
7 13x1 —4x, +x3 = 18 13x; —11x, —3x3 =0
X1 — X, —3x3=0 X1 —7x3 —5x3=0
3x; —2x, +5x3 =8 3x1 —8x, +6x3 =0
8 §x1—2x, +x3 =10 {2x1—9x2+3x3=0
2x1 +x,—3x3 =0 X1 +x,+3x3=0
4x; —x, +5x3 =8 2x1 — x5, +5x3 =0
9 X1 —3x, +x3=—1 {x1—4x2—3x3=0
X1 +3x, —4x3 =0 X1 +3x, +8x3 =0

3AJIAHUE 4

4.1. Haiiti yacTHOe perienne auddepeHnnaibHOro ypaBHEHUST METOI0M Ha oTpeske [a;h] mpu
mrare Berauciienuit h=0.1 cumBosbHO B makeTe Maxima.

4.2. Haittu yactHOoe pemieHue auddepeHmaibHoro ypapaenus merogom Pynre-Kyrra 4-ro
MOPSIIKA TP TIOMOIIH BCTPOSHHOM QyHKIHK K.

4.3. Haiitu yactHoe pemieHue MudGepeHIaTbHOr0 ypaBHEHUs TPU TTOMOIIU BCTPOSHHOW B
Maxima ¢ynxuuii (ode2,).

Ta6nuua 1.4
Ne Bapuanra 3ananue
0 y' =x2-2y,y(1)=2,a=1,b=15
1 y' —2y=x%y(0)=1,a=0,b=1
2 y' +2y=x%y(0)=1,a=0,b=1




y'—5y=1-3x,y(0)=1,a=0,b=1

y' =xy—%,y(2) =3,a=2b=25

y+y=x*—xy(0)=2a=0b=1

yl_y:ex’y(o):]_’a:o,b:]_

y+4y=e%y(0)=1a=0b=1

y' =xy+%,y(3) =4,a=3,b=35

©| 0 ([Nl &~ W

y'=—y+e¥y(0)=1,a=0,b=0,5




